
 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA (140ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE
DE AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA,
realizada no dia vinte e quatro do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às
nove horas, por meio da plataforma virtual Microsoft Teams, presidida pelo professor
Márcio de Carvalho Pires, Presidente do Colegiado do Curso de Agronomia. A reunião
contou com a presença dos membros: Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini
Calil Racanicci, Ana Maria Resende Junqueira, Armando Fornazier,, Cícero Célio de
Figueiredo, Cristina Schetino Bastos, Délvio Sandres, Eiyti Kato,, Fernanda Cipriano
Rocha, Flaviane de Carvalho Canavesi, Gabriel da Silva Medina, Jader Galba Busato,
João José da Silva Júnior, Jordana Moura Caetano, José Américo Soares Garcia, José
Ricardo Peixoto, Júlio Barea Pastore, Luci Sayori Murata, Marcelo Fagioli, Márcio
Antônio Mendonca, Maria Zilderlania Alves, Marina Rolim Bilich Neumann, Michelle
Souza Vilela, Nara Oliveira Silva Souza, Ricardo Carmona, Rita de Cássia Pereira
Carvalho, Patrícia Diniz Andrade Rodrigo Diana Navarro, Rodrigo Vidal Oliveira,
Solange da Costa Nogueira, Tairone Paiva Leao, Tiago Pereira da Silva Correia.
Participaram como convidados os membros Cássio José da Silva e Everaldo Anastácio
Pereira. Estiveram ausentes: Antônio Carlos Félix Ribeiro, Itiberê Saldanha Silva, João
Batista Soares, Fabiana Carmanini Ribeiro, Francisco Faggion, Gervásio Fernando
Alves Rios, Marcelo José De Mello Rezende, Maria Lucrécia Gerosa Ramos, Marilusa
Pinto Coelho Lacerda, Paulo Afonso Francisco de Carvalho, Samuel Martin, Selma
Regina Maggiotto, Sérgio Lucio Salomon Cabral Filho, e a representante discente
Beatriz Alves Fernandes da Cruz. Aberta a sessão, iniciou-se às 09h10min com o
item 1. Informes: A professora Lucy informou que o edital PIBEX foi prorrogado até
o dia 01/02/2022. O edital “60 anos de UnB”, projeto único no qual a FAV deve enviar
as propostas até 13/02/2022; os interessados devem entrar em contato com as
professoras Simone e Lucy para construção da proposta única. O professor
Everaldo disse estar de férias. Informou sobre a colheita de soja que tem abertura
oficial 17/02/2022 e ocorrerá em São Sebastiao Leal, sul do Piauí, na Fazenda
Progresso que tem como sócio diretor Gregory Sandri, egresso do curso de
Agronomia da UnB. Solicitou reforçar junto prefeitura que serviços de manutenção
sejam informados com antecedência, pois houve um desligamento de energia que
causou um transtorno e relatou ainda sobre o sumiço das suas disciplinas na
plataforma aprender 3 e após algumas tratativas com o CEAD, conseguiu resolução
por meio de processo SEI e recuperou as informações. O professor Cícero Célio
informou sobre um formulário de consulta para a comunidade da FAV para subsidiar
o plano estratégico e solicitou que compartilhasse o link com os alunos da Agronomia
e professores para preenchimento até 02/02/2022. O professor João Batista
retornou ao ponto levantado pelo professor Everaldo, relatou estar com o mesmo
problema. Foi sugerido pelo professor Márcio Pires elaborar uma proposta de
encaminhamento no item “outros assuntos” a ser encaminhada à CEG a fim de que o
problema não venha ocorrer futuramente. O professor Márcio Pires informou sobre
um problema com a matrícula de cerca de 70 alunos em algumas disciplinas no
SIGAA e ressaltou que para que a matriz seja consolidada, há necessidade de revisão
do PPC. Houve uma reunião com a SAA e posteriormente com o NDE e SAA. Na
referida reunião foi levantada uma estratégia para ajustar o PPC do curso de
agronomia com finalidade de alinhar a matriz curricular ativa no SIGAA. Os
representantes/gestores de área reunirão com suas respectivas áreas para viabilizar
os ajustes anteriormente mencionados. O professor Armando Fornazier alertou ao
NDE sobre a criação no sistema da disciplina de estágio obrigatório (4 créditos) e TCC
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(2 créditos) que está se confundindo com a disciplina FAV0294 - ESTÁGIO
SUPERVISIONADO 1. 2 Aprovação da Ata 17ª Reunião Extraordinária do
Colegiado do Curso de Agronomia. Foi disponibilizada a minuta da ata para
leitura, na qual foi aprovada com 15 votos favoráveis e 5 abstenções. 3. Apreciação
da proposta de regulamento do processo de consulta de nomes para
assumir a Coordenação do Curso de Graduação em Agronomia da FAV/UnB,
biênio 2022-2024 - Relatora Michelle Souza Vilela. A professora Michelle
realizou a leitura da proposta de Resolução do colegiado do curso de agronomia da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária que regulamenta o processo interno
de consulta de nomes, nos termos do regimento do curso de graduação em
Agronomia da FAV/UnB, para coordenador do curso - gestão 2022-2024. Foi
instituída a Comissão Organizadora de Consulta composta por Michelle Souza Vilela,
Ricardo Carmona e Jordana Moura Caetano. De acordo com a resolução foi definido o
seguinte cronograma: a. Inscrição: De 25 de janeiro de 2022 até às 17:00 do dia 31
de janeiro de 2022, utilizando formulário da plataforma Microsoft Office, ou similar; b.
Campanha: De 1 a 13 de fevereiro de 2022; c. Debate: em dia a ser definido pela
comissão eleitoral nos horários das 12:00 às 13:40; d. Votação: dias 14 e 15 de
fevereiro no horário das 8:15 às 20:00; e. Apuração: 15 de fevereiro de 2022, sessão
pública na plataforma Microsoft Teams; f. Em caso de candidato único: a comissão
considerará o candidato selecionado por aclamação, enviando, na data de 16 de
fevereiro de 2022, o resultado do processo de consulta para o colegiado do Curso de
Graduação em Agronomia da FAV/UnB, para fins de homologação. g. Homologação
do resultado da consulta pelo Colegiado do Curso de Graduação em Agronomia da
FAV/UnB: 24 de fevereiro de 2022 às 9:00 h. A comissão se colocou à disposição
para esclarecimentos. A professora Marina Rolim sugeriu que a comissão utilizasse o
sistema SIGELEIÇÃO para votação. Após considerações e sugestões acerca da
resolução, essa, foi aprovada com 22 votos favoráveis (incluído a manifestação oral
da professora Fernanda Cipriano). 4. Necessidades de ajustes no sistema
SIGAA por meio da revisão do PPC Agronomia apresentada pela SAA ao
NDE. Após reunião com NDE e SAA, foram apontadas algumas inconsistências
como, por exemplo, disciplinas optativas como pré-requisitos de disciplinas
obrigatórias e que impedem que os alunos se matriculem. O professor Márcio Pires
disse que haverá uma nova reunião com NDE para realização dos encaminhamentos
no que se refere as alterações nas disciplinas por área de concentração. O
representante do NDE irá tratar no âmbito das áreas, para posteriormente serem
levadas ao colegiado para aprovação e alteração do PPC antigo e novo. A professora
Lucy questionou sobre o caso de uma aluna que possui os pré-requisitos e que não
conseguiu realizar a matrícula em suinocultura e o fato de não ter havido matrícula de
alunos da agronomia nessa disciplina. O Prof. Márcio disse não haver inconsistência
no sistema e pediu que a professora informasse a nome e matrícula da aluna que
teve problema. O professor Márcio Pires reiterou que reunirá com o NDE e distribuirá
as tarefas, quais sejam, revisão das disciplinas obrigatórias por área serão
observadas quando aos pré-requisitos e equivalências, além das disciplinas que
mudaram de nome e não foram ajustadas as equivalências. O professor Márcio
sinalizou que quando os professores forem provocados pelo gestor da área que
realizem a checagem e verifiquem quais alterações serão necessárias, a fim de
viabilizar a implantação da disciplina estágio obrigatório e TCC, e também a carga
horária de créditos de extensão. 5. Processos de Outorga Antecipada de Grau
em andamento: 23106.137865/2021-81 - Isadora Osório Maciel Aguiar;
23106.107096/2021-96 - Amanda Azevedo; 23106.088855/2021-12 -
Amanda Colares Araújo. O professor Márcio informou que dará prosseguimento
aos processos. O processo de outorga da estudante Isadora Osório trata-se de
novo pedido e foi dado parecer como procedente e informou que haverá nomeação
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da comissão para dar andamento ao processo. Em relação ao pedido de outorga da
Amanda Azevedo as avaliações foram realizadas e houve um pedido de revisão de
menção submetido a professora Jordana que analisou e manteve a nota da aluna,
mantendo a reprovação. O processo será enviado ao DEG contendo parecer
indicando a reprovação da aluna. O processo da Amanda Colares está sendo
concluído, pois não houve manifestação no processo e devido ao encerramento dos
prazos. Foi colocado em votação e aprovado os encaminhamentos com 15 votos
favoráveis (incluído o voto da professora Fernanda escrito no chat) e 2 abstenções.
O professor Márcio Pires sinalizou a necessidade de revisão da Resolução interna de
outorga antecipada de grau. Em seguida foi relatada a necessidade de formação de
nova comissão especial para avaliação da pertinência dos pedidos de outorga
antecipada. Foi disponibilizada uma lista para que os interessados em participar da
formação da comissão se manifestassem. E foi esclarecido que essa comissão irá
receber os pedidos, analisar os documentos e emissão de parecer sobre a
pertinência da solicitação. O professor Gabriel Medina se colocou à disposição para
continuar na comissão. 6. Outros Assuntos. 6.1. Processos de contratação
de professor substituto (relator prof. Márcio C. Pires). O professor Márcio
informou sobre o andamento dos concursos. Foram procedidas as análises da
seleção simplificada para contratação do prof. Substituto do o prof. Jean Pierre,
informou que saiu o resultado e está na fase de recursos. Em relação ao concurso
para contratação de docente para Biotecnologia e Introdução a Agronomia ética e
legislação, esse está em fase de contratação junto ao Departamento de Gestão de
Pessoas. A disciplina Introdução a agronomia, ética e legislação estava sem
professor, foi montada as turmas no teams pelo professor Márcio Pires e foi dada
boas vindas e orientações sobre o curso aos alunos. O professor Everaldo se
colocou à disposição para assumir a disciplina até a contratação de novo professor.
6.2. Pedido de autorização de licença capacitação do professor Gabriel da Silva
Medina - Relator Prof. Armando Fornazier. Item retirado de pauta. 6.3. Solicitação
de revisão na oferta de disciplinas da área de Zootecnia em 2021.2
(Relator Prof. Cássio José da Silva). O professor Cássio informou estar
oficialmente de férias e solicitou que desconsiderasse os votos nas apurações dos
encaminhamentos. O professor Cássio relatou que em 2021 foi aprovada pelo
colegiado a oferta de disciplinas na área de Zootecnia na qual foi ofertada uma turma
para a disciplina Aquicultura. Iniciado o semestre, o professor Cássio foi comunicado
pelo prof. Rodrigo Navarro da existência de outra disciplina de Aquicultura na
responsabilidade do prof. Thiago Trombeta. Conforme o prof. Cássio, à época foi
solicitada a manifestação da área de Zootecnia acerca da vinda do professor e por
unanimidade os docentes se colocaram como não favoráveis a vinda do professor
Thiago Trombeta por questões de área de atuação e entendimento que estava
suprida a necessidade, além disso foi deliberado que caso fosse aceita a vinda do
professor não houvesse sobreposição de disciplinas ministradas em nível de
graduação e pós-graduação pela área de Zootecnia e que também não houvesse
contrapartida de envio de vaga da UnB para outra instituição. Foi acrescentado que
na reunião do Conselho em 29/07/2020 foi relatado a íntegra da deliberação da área
de Zootecnia na qual consta na ata 342 do Conselho da FAV. O professor Cássio fez
uma breve leitura do ponto da ata na qual constava a aprovação da deliberação na
referida reunião. De acordo com o prof. Cássio foi criada uma segunda disciplina de
Aquicultura não aprovada em colegiado o que causou desconforto para o professor
Rodrigo Navarro que ministra a disciplina, o qual solicitou providências. O professor
Cássio relatou que o prof. Rodrigo Navarro solicita o cancelamento da turma ou que
ele assuma a responsabilidade por essa turma. O prof. Cássio solicitou providências à
coordenação do curso. O prof. Márcio relatou ter tomado conhecimento da disciplina
ao ser acionado pelo prof. Cássio. O prof. Márcio fez a consulta no SIGAA da turma
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02 ofertada no horário 35N12, constando 40 alunos matriculados, sendo a maioria
alunos do curso de agronomia. O prof. Rodrigo Navarro relatou estar de acordo com
o relato do prof. Cássio, disse não ter solicitado a criação da turma 02 na disciplina
Aquicultura, ressaltou as condições para ingresso na FAV pelo prof. Thiago Trombeta
e reiterou estar disposto a assumir a turma 02 para não haver prejuízo aos alunos e
solicitou providências já relatadas. O professor Márcio pontuou a necessidade de
haver um encaminhamento para direcionar essa demanda para a direção da FAV. A
professora Solange ressaltou a necessidade de haver uma orientação ou diretriz para
que os coordenadores de curso e colegiados tenham o cuidado com criação de
disciplina, para que não haja futuro constrangimento entre os professores e áreas.
Foi registrado o encaminhamento da possibilidade de o professor Rodrigo Navarro
assumir a turma 02 de Aquicultura, ressaltando deverá ser ministrada no horário que
consta no SIGAA. O prof. Márcio informou haverá uma reunião com o coordenador
do curso de Gestão de Agronegócios para tratar desse assunto. O prof. Márcio fez
um novo informe no qual relatou ter havido uma reunião de conselho com
recebimento de uma vaga para a FAV. No pedido original os prazos estavam
vencidos para realização da minuta de edital e a direção convocou os coordenadores
dos cursos. Foi decidido que o novo professor ficaria responsável por 4 turmas,
sendo 16 créditos de extensão nos cursos de Agronomia, Medicina Veterinária e
Gestão de Agronegócios com assento nos 3 colegiados de graduação. Em relação a
formação da nova comissão de avaliação (triagem) dos pedidos de outorga, a
professora Solange Nogueira se voluntariou para participar, ficando, portanto, a
pendência de um terceiro membro para compor tal comissão. E por fim, foi
informado sobre a oferta de monitoria, na qual estava em fase de inscrição dos
estudantes. Caso o docente não tenha preenchido o formulário de oferta, foi
informado sobre a possibilidade de o aluno registrar no campo apropriado o nome da
disciplina desejada para que no processo de seleção a coordenação possa entrar em
contato com o professor e confirmar se a oferta ou não da monitoria. O professor
Everaldo elaborou e enviou à coordenação uma proposta de encaminhamento a ser
encaminhada posteriormente à CEG. Não havendo mais nada a ser tratado, às doze
horas e vinte e oito minutos o presidente deu por encerrada a reunião da qual eu,
Lilian de Paula Macedo, secretária do curso de Agronomia, lavrei a presente ata que
após lida e aprovada por todos, vai assinada por mim e pelo Presidente do Colegiado,
o professor Márcio de Carvalho Pires.

Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 21/03/2022, às 12:25, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 7761889 e o código CRC E7EEE5B0.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 7761889
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